

中国食品周刊

FOOD WEEKLY

协办:中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司 辽宁道光廿五酒业集团 汾酒集团 广告热线:028-68551386 新闻热线:13908058548 电子邮箱:1722428646@qq.com

2013年3月22日 星期五 主编:李国政 责编:戴琳 编辑:李晓虎 版式:张彤 校对:阳红

企业家日报

9

“诗仙太白·95金樽” 中国顶级白酒投资标杆

本报记者 李国政

诗仙太白不是中国名酒,却近似中国名酒。它是上世纪80、90年代川东饮者的最爱。诗仙太白曾两次失之交臂于中国名酒评选,令人遗憾。笔者1996年曾到诗仙太白酒厂,午餐时,刘厂长叫人拿出一瓶普通透明玻璃瓶一斤装的诗仙太白酒,其酒色泽似汽油。开瓶酒香扑鼻,入口醇厚柔绵爽净。笔者平生喝过不少好酒,但感觉喝过最好的酒就只这一瓶,故而至今难忘。

“诗仙太白·95金樽”第二场路演

继去年上海首次路演之后,3月19日,“诗仙太白·95金樽”第二场路演在广州隆重举行。诗仙太白党委书记、总经理陈红兵,上海国际酒业交易中心市场总监林虹,承销商上海唐皇投资有限公司代表,还有白酒营销专家肖竹青均参加了此次路演。通过此次路演,来自广州等地的投资者对于“诗仙太白·95金樽”表现出极大的投资热情。

据了解,“诗仙太白·95金樽”九十五周年纪念收藏酒容量为950ML,酒精度为59%VOL,限量发售95000瓶。

陈红兵在路演现场回答投资者提问时表示,“诗仙太白·95金樽”九十五周年纪念收藏酒采用传统白酒酿造技艺,融合现代生态酿酒技术,以生态原粮、生态制曲、生态酿造、生态窖藏等为主要手段,由现年95岁高龄的“诗仙太白”第三代宗师、酿酒大师罗绍文老先生担纲酿制,亲手勾调。饮之入喉,初有细腻幽香隐于舌尖,顷刻醇厚甘爽萦绕于口,入得腹中,余香四溢,更觉遍体舒畅、心醉神怡。

“诗仙太白·95金樽” 凸显九大投资价值

作为即将登陆上海酒交所的“诗仙太白·95金樽”是中国诗酒文化与酿酒工艺完美结合的典范,是文化、精神、白酒与创意的结晶,将作为高端白酒限量投资精品隆重推出。在诗仙太白此次广州路演上,白酒专家肖竹青对此次发行的“诗仙太白·95金樽”总结了九大投资价值。分别为:第一,出身名门,荣耀非凡;第二,产品具有历史厚重性,是中国文化酒的典范;第三,美酒密码,古遗六法;第四,独特工艺,首创双重窖藏。诗仙太白之所以独特,除了继承商周“古遗六



法”传统酿酒技艺外,其中更重要的秘密在于诗仙太白首创的“双重窖藏”独有工艺。第五,酿酒原址,生态酿造;第六,稀有品质,酒有四美;第七,稀缺性,限量发行95000瓶;第八,精雕细琢,典雅风韵;第九,产品的巨大升值空间。

营销专家坦言:诗仙太白的品牌营销很“妙”。诗仙太白是一个二、三线名酒品牌,但诗仙太白又是一个国际化的品牌,因为天下无人不知晓李白。让李白做无声的品牌代言人,张扬诗酒文化,诗仙太白做到了行业第一。

实施“三位一体”品牌战略

陈红兵认为,作为一家区域性名酒企业,要想做国内外市场,就必须练好内功。而诗仙太白在5年的时间内,不仅将产能扩大至30-50亿元的规模,公司的品牌推广也会不断发力。

据他介绍,诗仙太白请李白来做无声的代言人,实现了品牌名、企业名、产品名三个名称的统一,这是其他企业少有的。“打诗酒文化牌,把诗仙和酒仙统一,传承中国诗酒文化,并以此作为诗仙太白酒业的企业文化。旨在让喝酒的人把品评诗仙太白酒作为生活中品味文化、休闲的一种方式。”

他强调,“我们提倡诗酒持年华的理念,畅想人生如诗,岁月如酒。这不是附庸唐人喝

酒写诗,而是把酒视为水中诗,把诗视为文中酒。我们着重挖掘李白在诗酒方面的身心体验和感悟,‘通感’运用到当代人身上。”

“诗仙”剑指全国市场

诗仙太白酒业经过多年发展已练就剑指全国市场的“武功”,选择赴上海国际酒业交易中心上市发行“诗仙太白·95金樽”珍藏品是其由区域市场走向全国市场迈出的实质性一步。

有专家指出:“茅五剑”等一线白酒品牌在全国有无可撼动的品牌号召力,蚕食着区域品牌的生存空间,区域品牌即使想偏安一角也难。白酒具有双重属性,既是日常居家的物质消费品,又是精神文化消费品,由于消费者越来越追求个性化、差异化,这就给具有独特个性的区域品牌提供了足够的发展空间。

重庆直辖,川渝分家以后,诗仙太白就是渝酒老大。虽然诗仙酒业得到了重庆市政府的扶持。但长期以来,由于渝酒产业集中度不高,占重庆GDP份额很小,在众多产业中也不起眼,市政府并没有将白酒产业列入支柱产业,所以与四川相比较,渝酒企业所得到的政策支持远逊于四川酒企。但诗仙太白在陈红兵的带领下,多年“韬光养晦”,羽翼渐丰,而今终于“亮剑”,剑指全国市场。

五粮液百鸟朝凤加快实现全国渠道建设目标

本报记者 张建忠

新年伊始,五粮液百鸟朝凤不断开拓,砥砺奋进,加快了拓展销售市场的步伐。

日前,五粮液股份公司核心品牌“百鸟朝凤”的全国总经销商成都影响力酒业有限公司董事长王英海告诉记者:“公司秉承‘以人为本,创新求进’的理念,遵照最先进的营销管理理念,全面拓展全国市场,今年1月18日在四川宜宾的招商活动再创佳绩。”

据王英海介绍,五粮液百鸟朝凤是五粮液集团出品的高品质浓香型白酒,是六届人大、政协指定用酒,其口感绵柔醇香,让喝过百鸟朝凤的消费者无不沉醉其中。其招商帮扶政策包含十一个方面:

一是培训支持。开业前的指导、开业后的持续服务指导,由五粮液百鸟朝凤运营公司特邀著名白酒咨询专家进行集中培训。

二是市场启动指导支持。给予市场开拓方案、品鉴会运用方案及专业知识培训。

三是广告支持。独家经销商当地广告支持,最高给予年度进货额20%作为当地广告支持。

每年在成都举办的春季糖酒会盛况空前,大约一周前,各大酒企和全国各地的经销商就纷纷入驻各大宾馆饭店,酒界大佬更是包下整个五星级宾馆礼迎各地经销商。糖酒会热身就此开始,场外交易也就此进行,花样百出宣传攻势此起彼伏。各种促销的吆喝声不绝于耳。

第88届全国糖酒商品交易会将于3月28日至31日在成都市世纪城国际会展中心隆重举行,目前,各项筹备工作正在紧锣密鼓地进行之中。和往年相比,今年糖酒会,有什么样的创意和特色?

时尚与传统并存 混搭展位特色各异

各地参展商已纷纷入驻各大酒店迎接



●成都影响力酒业有限公司董事长王英海

四是终端品牌推广支持。统一的宣传资料、促销品(POP宣传单、促销小礼品、产品形象画册等支持)。

五是品鉴会样酒支持。专业营销团队协助推广品牌,举办品鉴会并给予品鉴酒水支持。

六是主题及促销活动支持。提供可以克

隆操作的样板市场方案(向客户提供针对性的样板市场操作方案,用于各地客户开发当地市场借鉴)。

七是人员支持。公司负责区域市场规划及营销方案制定建议,免费为经销商团队进行销售知识培训和指导。不定期对各区域市场进行巡查,并做强有力的活动推广支持和

宣传。重点区域派驻人员长期协助客户的团队进行拓展、营运。

八是调换货、物流支持。100%调换货(不影响二次销售,物流费用由代理商承担),首单进货由企业承担运费,后期补货5万以上企业承担,5万以下企业和经销商共同承担运费,各50%。

九是名酒支持。至少10多款名酒系列产品可做资源分享(茅台、五粮液、剑南春珍藏级,碧富酒庄,法国原装进口卡斯特系列等)。

十是年终返利支持。根据全年任务指标完成率,给予不同的全年进货额返利。

帮扶政策使经销商对五粮液百鸟朝凤项目充满了信心和决心。

记者了解到,五粮液百鸟朝凤连续荣获五粮液模范运营商和终端网络拓展奖。同时,母公司浙江国鼎酒业销售有限公司是浙江金华地区、义乌市最大的酒水经销商,也是五粮液、茅台技术开发公司最大的经销商之一。

我们深信:五粮液百鸟朝凤团队一定可以快速拓展销售市场,实现全国渠道建设的宏伟目标。

2013年成都糖酒会亮点打探

各方客商。记者打探发现,本届糖酒会,各种各样的展位设计花样百出让人眼花缭乱。有的在展厅修建的是富于时尚元素的现代欧式风格,而有的则直接将酒厂缩影版“搬”到了展会现场,一些打传统文化牌的企业,更是把中国古典建筑也修建在了展馆内,试图以此来吸引客商的眼球。

糖酒快讯记者了解到,本届糖酒会各酒店的展区分工明细布局合理,对场馆做到了最大化利用,同时在展区规划上做到了更加合理和专业。据了解,本次白酒企业入驻主要分布在锦江宾馆、岷山大酒店、大成宾馆、

皇冠酒店、梨园祥酒店等酒店。除设置往年已有的知名白酒品牌及二线品牌以外,今年推出了很多酒业新面孔。这些新面孔或许会有不俗表现,其中跑出几匹业界“黑马”也并非不可能。

苍井25号将亮相成都糖酒会

3月18日,日本人气女星苍井空罕见地发微博介绍补酶饮品,知名博主“长春国贸”爆料称苍井空此举其实是为她将代言的补酶产品做宣传,代言费用达到千万人民币级,比一线女星的代言费还要高。(编者据糖酒快讯整理)

卫生部

拟修订食品添加剂标准

卫生部3月15日起就《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》修订稿公开征求意见。新标准拟进一步限制含铝食品添加剂的使用,以降低我国居民膳食铝摄入过量可能带来的健康风险。

国家食品安全风险评估结果显示,我国低年龄组和高食物消费量人群膳食铝摄入量均已超过联合国粮农组织和世界卫生组织食品添加剂专家联合委员会(JECFA)确定的每周耐受摄入量(2mg/kg体重周)。为降低我国居民膳食铝摄入量,新修订的食品添加剂使用标准拟修订9种含铝食品添加剂的使用规定,撤销3种含铝食品添加剂品种及其使用规定。我国居民膳食铝暴露风险评估结果显示,7岁至14岁儿童通过膨化食品摄入的铝相对较高,并且随着年龄降低,铝摄入量有增高的趋势,膨化食品是该类人群铝摄入量主要来源之一。

黄浦江已打捞死猪近万头

自3月8日上海松江黄浦江水域开始出现漂浮死猪起,截至18日下午3时,上海市累计打捞的死猪共达到9795头,而根据上海方面提供的17个耳标指向,死猪来源为浙江嘉兴。

记者了解到,黄浦江死猪事件发生之后,嘉兴市立即成立了由公安、畜牧、环保等单位组成的专项调查组,截至3月17日嘉兴市对上海方面提供的17个耳标及时进行了协查追溯,除了4个由于耳标信息缺失还有待进一步查证之外,8个已查处到位。嘉兴市副市长赵树梅表示,已按照相关条例,对8个耳标案的养殖户给予3000元以下的处罚。这8名养殖户分别来自嘉兴市的平湖、海宁、嘉善3个县。

食品安全风险评估中心: 反式脂肪酸危害被夸大

国家食品安全风险评估中心3月18日发布消息称,被誉为“餐桌上的定时炸弹”的反式脂肪酸,危害被夸大。北京、广州等大城市居民日常饮食中对反式脂肪酸的摄入比,仅为0.34%,远低于世界卫生组织建议的1%限值。

2010年,媒体报道反式脂肪酸存在引发心血管疾病、糖尿病、癌症等极大健康风险,引起恐慌。为科学的回应公众疑问,国家食品安全风险评估专家委员开展“我国居民反式脂肪酸摄入水平及其风险评估”项目,为期两年。评估结果显示,中国人通过膳食摄入的反式脂肪酸所提供的能量占膳食总能量的百分比仅为0.16%,北京、广州这样的大城市居民也仅为0.34%,远低于WHO建议的1%的限值,也显著低于西方发达国家居民的摄入量。

约束三公消费 引酿酒板块大跌

新一任政府的改革决心在A股市场得到快速反馈。国务院总理李克强上周日在新闻发布会上表态要约束三公消费,发布会后的首个交易日,投资者纷纷倾向于抛售白酒股等公务消费集中的股票,白酒股等板块出现大幅下跌。沪指也大幅下跌1.68%,创出最近三个月新低。

从去年年底以来,白酒股已经不止一次受到公务消费收紧消息的打击。白酒股近日已经刷新了2012年下半年下跌以来的新低。与白酒股价一同下跌的还有市场销量及售价。从个股看,古井贡酒跌7.88%,成为跌幅最大的酿酒股,行业龙头五粮液跌4.54%,贵州茅台跌4.25%。部分投资者认为,调研显示白酒股对公务消费很依赖,仍有看跌的空间;但国泰君安认为,由于预计今年一季度白酒业绩仍然高增长,且短期利空释放殆尽,可能会有反弹行情。

十三部门 部署虚假违法广告 专项整治工作

国家工商总局、中宣部等十三部门日前联合印发《2013年虚假违法广告专项整治工作实施意见》。

《意见》要求,各地各有关部门将从深入治理突出问题、加大监管执法力度和发挥合力狠抓落实三个方面,认真开展虚假违法广告专项整治工作。

在深入治理突出问题方面,《意见》要求聚焦重点,做到“三加强”,即加强重点领域广告整治,加强重点地区广告治理,加强重点广告媒介监管。在加大监管执法力度方面,《意见》要求充分发挥各部门职能作用,共同整治虚假违法广告。其中,工商部门要做好强化对广告发布媒体自律审查工作的监督检查,进一步完善广告监测体系,加大虚假广告案件查办力度,着力提高监管效能,同时加强广告法制建设,不断提高广告监管工作法治化水平。(编者整理)